

最美家园在石梯

六(3)班 张婧琪

人人都说家乡好,说起家乡,就不得不提起外婆家——汉滨区石梯镇。

一艘渡船,几辆摩托车,几条弯弯曲曲的山路,便是我对去外婆家最初的记忆了。记得那时,每每想回外婆家,我们都要先乘坐面包车来到河边再乘坐渡船过江才行。可渡船就一艘,行船速度又特别慢,每次光等船我们都要花费半个多小时。好不容易船来了,人少了船公也不愿意跑,因为太费油,非要再等到人坐满才走。上了船,直到听到“轰隆隆”的马达声心里才能安定几分,终于可以过河了,船慢慢的向对岸驶去。要是遇上河里涨大水,不仅船费涨了,更增加了几分危险,小船就像一片飘飘摇摇的树叶在水面上不由自主地飘荡,才真正明白了什么叫“隔山十里不算远,隔河一里不算近”这句俗语的含义了。

下了船,人们便匆匆地去找在乡村中运行拉客的摩托车了,摩托车车主很热情,帮我们捆好行李并嘱咐坐稳。车便像一只只小蚂蚁一样穿梭在弯弯曲曲的山路之间。坐在摩托车上,随着山路的颠簸,心都提到嗓子眼上,生怕一不小心会被颠下去,只听见呼呼的风声掠过耳旁,眼睛被风吹的根本睁不开,哪里还有心情欣赏沿途的好风景,只能凭感觉来判断是否已经到了家。每每去趟外婆家,都要下很大的决心,用“跋山涉水”来形容一点都不为过。

现在好了,江上建起了“石梯大桥”,政府部门还打通了水泥路,我家又有了汽车,回外婆家也方便了许多。不仅节省了等船的时间,更不用担心乘坐摩托车走山路危险了,时间由原来的一个半小时节约到了40分钟。现在的我觉得去外婆家是最美好的一件事情

了,不光可以吃到外婆做的饭,还可以去东茂山楂园玩个痛快。

说起山楂园,它不但改变了家乡的面貌,更为家乡的贫困户解决了就业问题。每年的三四月份东茂山便热闹起来了,山楂花傲然枝头一直到九月份山楂成熟,这里的游人络绎不绝。有的人来采摘、有的人来写生、有的人来品尝这里的山楂宴,哪怕只是吸一口这里的新鲜空气也是那么开心快乐。老人们晒太阳,小孩子在田间奔跑,大人们散步拍照,东茂山楂园俨然成了人们休闲度假的好地方,一传十,十传百,这里变成了旅游胜地。变化的不仅仅是景色,还有人们的生活水平。

自从石梯大桥建起后,摩托车小哥摇身一变,成了跑运输的汽车司机,极大方便了石梯镇人民的出行,进城务工的农民也可以早出晚归了,回家陪伴孩

子快乐成长。就在一年前,移民安置点也建好了,一排排、一座座、红红的瓦、白白的墙,整齐划一、错落有致,房前屋后各种配套设施都已建好,贫困户们都已安心入住。现在,人们住上了新房子,有了新工作,心里别提多高兴了。

闲暇时,我站在高处放眼望去,一条宽阔蜿蜒的水泥路横穿在绿树掩映的山间,一栋栋高楼大厦密布于公路两侧,活像一位披着绿纱的姑娘带上了一串洁白的珍珠项链。如果说现在你问我我对家乡的记忆是什么,我会说:“宽阔的马路、山楂园、移民安置点和石梯大桥,还有人们脸上洋溢的笑容。”听外婆说城东新区也快要修到石梯啦。我相信,不久的将来,那里将会变得更好,更美。

(指导教师:朱雪梅)



绿染汉江

五(2)班 赵雨航

一条美丽的江河从我的家乡匆匆流过,那就是汉江。

春天,汉江河边的小草郁郁葱葱,花儿都争先恐后地开放着,仿佛要争着给汉江送上一件五彩斑斓的外衣。成群的鱼儿在水中快乐的嬉戏,白鹭和它的伙伴们不时清理河里杂物,把水中一些小叶子吞进身体,让汉江更加清澈。

夏天,汉江让小朋友在它的怀抱中快乐的玩耍,打水仗、扔石子,给平静的水面增添了几分欢乐。傍晚,人们成群结队来到汉江边,享受着清凉

的河风,知了也和它的伙伴们唱着好听的乐曲,让忙碌一天的人们,放下疲惫,安心地倾听着自然的旋律。

秋天凉风习习,在汉江旁边长长的跑道上,人们有说有笑,欢快地散步,偶尔一些俏皮的小朋友,一会蹦,一会跳,一会做鬼脸,逗得大家哈哈大笑。

冬天下雪皑皑,大地披上了银装,一切都仿佛沉睡了,只有汉江永不停歇地流淌着,北上京津,为远方的人送上清冽的甘甜之水。

(指导老师:皮兴艳)



胡智贤 摄

最香不过蒸面味

四(10)班 张清瑞

我的家乡在安康,这里有很多的小吃,我是一个安康娃,最喜欢吃的就是蒸面了。

蒸面是安康的一种大众小吃,它口感酸爽,深受每一个安康人的喜爱。早晨,在安康的任意一条大街小巷随便选一个蒸面店,服务员就给你端上一盘雪白、光溜的蒸面,褐色的醋汤让人恨不得马上就来一口。可是,安康人吃蒸面是有讲究的,要先拌一下,让每根面都均匀的沾上调料再吃。一人口,面条的劲道、醋汤的酸溜、蒜蓉的辛辣、豆芽的爽脆一下就征服了你的舌头,让人欲罢不能,吃了第一口就

想吃第二口。

因为安康人对安康蒸面情有独钟,所以大街小巷都有蒸面店,但是无论蒸面店早上蒸多少蒸面,到了中午基本上都卖光了。最近,为了满足人们随时都能吃上蒸面的需求,新广场附近的翁家蒸面便延长了营业时间,让有些下午想吃蒸面的人或者上夜班的安康人都可以吃到安康蒸面。

随着物流业的飞速发展,安康蒸面逐渐走出安康,走出陕西,走向全国,在外地上学或打工的安康人也能吃到家乡的蒸面了。

(指导老师:曾强文)

大美汉滨我的家

四(6)班 张振旭

这里有北国风光的壮美,这里有江南山水的灵秀,这里江河纵横、千峰争秀、稻香鱼肥,这里历史悠久、文化灿烂。这里就是美丽的汉滨!

提起汉滨,汉滨无疑是最美的。汉江犹如一条玉带系在安康的腰间,碧波荡漾,时快时慢,时急时缓。江水清澈如镜,把两岸美景都映入水面。江水绿若翡翠,江里的石头形状各异,有的像可爱的兔子,有的像年迈的老人,还有的像翱翔的鸟儿……环顾四周,青山环绕,茂密的林木占据了每一寸土壤的空间。

汉滨有很多的美食,其中最著名的就是蒸面。它的味道独特,雪白的面皮

泼上红艳艳的辣椒油,再加上一勺美味的醋汁,吃上一次,便让人念念不忘。

汉滨的人更美,他们用勤劳和智慧创造了这个美丽的城市。街道上,环卫工人叔叔阿姨们不怕严寒酷暑,打扫街道,让这个城市变得更加美丽。路口处,交通警察维护交通,让城市变得更加有序。田地里的农民伯伯,辛苦地劳动着,为城市提供粮食、水果和蔬菜……

这样的山傍着这样的水,这样的水映着这样的山,这里的美食养育着这里的人,这里的人又创造着大美汉滨。真是水美、山美、食美、人更美!

(指导教师:周明明)

无处不美的汉滨

五(10)班 王紫涵

汉滨的现代化。

汉滨美景如画,这里有流传着神话故事的森林公园香溪洞,有天水一色的瀛湖,有绿色长廊之称的汉滨公园,有翠树成荫、碧水环绕的安澜公园,汉滨流水古镇更是古色古香,吸引了大批游客。

汉滨不仅景美,而且味美。五里的稠酒是老人们永远喝不够的佳酿;汉滨的蒸面誉满全省,那辣味就一个字——爽,培新小学附近的谭家蒸面还被列为省级非物质文化遗产;浆水菜是汉滨人生活中的必需品,“三天不吃酸,走路打踉跄”就是最好的证明;东关的羊肉泡馍、羊肉饼、羊肉串时时吸引着过路的饕客,那真叫一个美。

无处不美的汉滨,越来越让我感到骄傲与自豪。

(指导教师:陈芝)

姥爷家的茶园

四(4)班 代潇然

姥爷家有一座美丽的茶园,它位于大竹园镇一个山明水秀的村庄——马泥村,那里可是“马泥春”茶叶的原产地。村庄距离我家大概两个多小时车程,虽然路程有点远,但每年我们全家人都要回去玩几趟。

春天的清晨,温暖的阳光铺满绿色的茶园,乡亲们早已在地里采摘茶叶了,他们个个全神贯注,两只手在茶树中间上下翻飞。我来到茶树旁,发现嫩绿的细芽已经钻出来了。妈妈告诉我,这就是要采摘的新茶,这时的茶叶最值钱,妈妈还教了我摘茶的方法。

夏天的茶树越发茂盛,茶叶长

得又大又宽,一片挤着一片,整个茶园碧绿的,彰显着夏日的色调鲜明。

秋天到了,很多草木变得金黄,茶园还是那么绿,比之前绿得更深,点点茶花点缀在深绿的枝叶上,像是翡翠上的宝石,真是太美了。

冬天来了,一场大雪将整个茶园浸在雪白之中。浓绿的茶叶衬托得积雪更加纯净,新的嫩叶正在雪下蛰伏着,和近旁的麦苗一样,等到来年绿满枝头。

这就是姥爷家的茶园,一年四季美如画。

(指导老师:王雅娜)

「醉」美汉滨

六(6)班 寇按逵

我的家乡是安康,这是个多么吉祥的名字,我从呱呱坠地就生活在这座城市,最近这些年,安康发生了许多变化,我的生活也变的更加多姿多彩。

两年前的冬天,刺骨的寒风狂啸,我和妈妈要冒着严寒从城东的家跑到城西供电局交电费;夏天,毒辣的太阳炙烤大地,我和妈妈依然要顶着满头大汗从金洲康城跑到新华名城交天然气费。可是现在,我们在手机上就能交费了,这些变化得益于政府给百姓提供的便捷服务,让我们的生活更便捷,更舒适。

四年级之前,我一直羡慕别的同学自己能坐公交车回家,多么自由!多么潇洒!可是那时候还没有直达我家的公交车,妈妈怕我自己走回家太危险,就不让我坐公交车。现在好了,随着这几年城区道路更新,公交车线路增多,可

城里有了新变化

五年级(5)班 张睿嘉

以说是“四通八达”,我终于可以放学自己回家啦。

翻开旧时的相册,只见幼儿时的我站在乱七八糟的河滩上,我问爸爸:“老爸,这是哪儿啊?”爸爸说:“怎么,你不记得了?这是江滩公园啊!”“What?那是江滩公园?一点不敢想象,现在的江滩公园多美啊,有骑行步道,江边柳树成荫,歇息的石凳都是错落有致。春天桃红枝头,夏天杨柳轻拂,秋天菊花绽放,冬季翠树常青,映衬着汉江愈发美丽。再往后翻,只见在香溪洞的照片越来越多,之前却很少。为什么呢?过去因为收费,每次去感觉都很“奢侈”,随着安康

创建国家公共文化服务体系示范区开始,把很多的惠民政策落到了实处,让我们可以免费“长游”香溪洞了,照片也就多了。

我非常喜欢阅读,打我上幼儿园开始,妈妈只能送我到新华书店或者比较远的图书馆才能看书。但是现在不管我在等公交车,还是在我家附近,都有装饰一新的“阅读吧”,极大的方便了我们的爱好,而且借阅图书一卡通,在哪都能借书也能还书,真是太好了。

看到城市标语:庆祝安康撤地建市20周年。我想,安康这座城市还很年轻,正是蓬勃发展的好时期。我深深感受到了城市越来越干净、文明、健康……我祝福安康发展得越来越好!

(指导教师:罗延丽)

我们的校园不算宽敞,但是这里翠竹掩映,雪松参天。

一进校门,一排翠竹映入眼帘,竹节铮铮,竹叶婆娑。那翠绿的屏障,那清幽的帘子,那雅致的门户,使校园顿生幽静和神秘。

竹林边的樱花将可爱的小竹笋带入了童话的世界,竹笋宝宝眯缝着眼,看樱花和蝴蝶一起飞舞。池塘里的老龟总是在悠闲地晒太阳,时而慢慢地抬头看看蓝天上的白云,时而静静地俯首欣赏水中的金鱼。任凭小金鱼在荷叶下尽情地撒欢,它始终不为所动。岸边的蔷薇、月季可就不一样了,它们永远开得那么热烈,笑得那么灿烂。

画眉把家安在那高大香樟树的枝叶间,有时也在那纤细的竹枝上荡秋千、练舞蹈。它们婉转动听的歌声,曾为我们的早读配过乐。

麻雀的游乐场就在那片幽静的竹林里。这群热情的麻雀啊,曾经在运动会上为我们鼓过掌。这群大胆的麻雀啊,也想到餐厅里去寻找口粮。

喜鹊又来了,它站在那高高的枝头,挺着胸

脯,翘着尾巴,“驾、驾、驾”,原来又有喜事相报。

尽管树上总有掉不完的落叶,晨跑时总能见保洁奶奶把跑道上的落叶打扫。“奶奶辛苦了。”奶奶呵呵一笑,说:“这叶子呀,简直和你们一样的调皮。”嘴上说着,脸上却总是露着微笑。

尽管小花小草每天都要浇水,可伺候它们的大爷依然劲头很高。他总是说,花草像我们一样,成长也需要养料。

看吧,楼顶上藤蔓如瀑,教室里有植物一角,春天繁花似锦,秋天桂子飘香,木瓜枝头笑丰收,铁树苍苍似宝刀。

开心农场里,当我们种下太空南瓜时,曾梦见我们全班50个人一起把大南瓜抬回家。我们种下豌豆,于是,一个豌豆公主的童话便开始了,我们看着它们发芽、开花……和我们一起长大。

在这美丽的校园里,我们种下了梦想。在这迷人的校园里,我们种下了欢乐。在这绿色的校园里,我们种下了希望。我们收获着幸福安康!

(指导教师:唐弟敏)

枝头上的歌声

六(1)班 曾焱楠

倚望安澜楼

四年级(5)班 李佳仪

在美丽的汉江之滨,屹立着一座雄伟壮观的六角塔。它就是安澜楼。

过了汉江一桥,往左一拐就到了安澜公园。高高的安澜楼就屹立在公园靠西的那座小山上。一条长长的大理石台阶就像一条巨龙从山下蜿蜒而上,将安澜公园与安澜楼连接成了一个整体。

穿过安澜公园,拾级而上,台阶两旁都是郁郁葱葱的树木,有高大挺拔的白杨树,香气扑鼻的樟树,枝繁叶茂的枫树……秋天,一阵微风拂过,各种颜色的叶子随风舞蹈,把整个小山点缀的宛如一幅美丽的画卷,安澜楼更是被装扮得

美不胜收。

上完台阶,穿过一道古朴幽雅的走廊,就到了安澜楼的东门,只见大门两边的圆柱上雕刻着一副“西来汉水吞巴水,东去秦山入楚山”的对联。抬头仰望,整栋楼总共有五层之高,每层之间都矗立着十几根高达8.9米的朱红大柱。再细看,斗拱飞檐、回廊抱厦、黛瓦粉墙,真是玲珑精巧。站在楼上俯瞰,美丽的汉江犹如一条长长的碧带绕楼而过。

每当站在安澜楼下,一种自豪感就会油然而生。等我长大后,一定要把家乡建设得更加美丽、富饶。

(指导老师:杨关香)

(本版稿件由汉滨小学提供)

